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ODRIZNETE ROHY (POPRVE)

Popis aktivity

Zakladni vlastnosti mnohostént — pocty vrchold, hran a stén.

Predpokladané znalosti

Krychle, vrchol, hrana, sténa, popf. volné rovnobézné promitani

Zadani

Méjme danu krychli ABCDEFGH. Na hranach EF, FG a BF jsou zvoleny body X, Y a Z. Sestrojime rovinu
XYZ — odfizneme touto rovinou vrchol F.

1. Nakreslete mnohostén, ktery vznikne.
2. Urcete, kolik bude mit mnohostén vrchold, hran a stén.

Na hranach AB, BC a BF, jesté pred odtiznutim vrcholu F, byly zvoleny body K, L a M. Odfizneme
rovinou KLM vrchol B.

3. Kolik vrchold, hran a stén bude mit vznikly mnohostén? Podafti se vam rozebrat vSechny
moznosti?

4. Podafi se vdm vzniklé mnohostény nakreslit?

5.

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Provedeme jednoduchy fez krychle rovinou XYZ.

H G

Vznikl mnohostén, ktery je nakreslen na obrazku.
Pocet vrcholl je 10, protozZe jeden vrchol jsme odstranili (F) a tfi pridali (X, Y, 2)
Pocet hran je 15, protoze jsme pfidali 3 hrany.
Pocet stén je 7, protoze jsme pfidali 1 sténu.

Kdyz sestrojime rovinu KLM, zéleZi na volbé bodu M:
a) MuzZe byt zvolen pod bodem Z (vné usecky F2)
b) MUZe byt zvolen tak, Ze splyva s bodem Z
c) Muze byt zvolen nad bodem Z (uvnitf Usecky FZ)

Ve vSech téchto pfipadech vzniknou rGzna télesa.
Pro nakresleni obrazk(l je tfeba sestrojit fezy. V pripadech a) a b) jde o analogicky postup s
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pfipadem, kdy byl konstruovan pouze jeden fez, v pfipadé c) pak musime vyresit prinik rovin XYZ a
KLM. Prlsecnici tvori primka (jde o rznobézné roviny), jeji dva body najdeme ve sténach krychle —
body Ua V.

a) Pocet vrcholll je 12, pocet hran 18 a pocet stén 8.
b) Pocet vrcholl je 11, pocet hran 17 a pocet stén 8.
c) Pocet vrcholl je 12, pocet hran 18 a pocet stén 8.
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Doporucujeme obrazky promitnout dataprojektorem.

Doplrikové aktivity

Aktivitu lze pouZit v navaznosti na aktivity Rozfiznéte krychli (poprvé) atd., a Rozfiznéte kostku
(poprvé).

Na aktivitu pak navazuji aktivity Odfiznéte rohy (podruhé) atd. kde je feSen objem a povrch vzniklych
téles, dale pak aktivity Odfiznéte hrany (poprvé) a (podruhé) a aktivity Vybrousime diamant (poprvé)
atd.

Obrazovy material | Dilo autora
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